
Küzdelem a tengerekért (Tk. 51-53. és 65. oldal) 

 

1. Spanyolország világbirodalmi helyzete 

     - kedvező földrajzi fekvés, erős tengeri armada 

     - Amerika gyarmatosítása  nemesfém beáramlása 

     - a spanyol király megszerzi a német-római császár címet 

                         <Tk. 51. oldal 1. és 2. kieg.> 

     - Escorial: a spanyol világbirodalom központja 

 

2. Hollandia létrejötte és előretörése <Tk. 65. oldal> 

     - németalföldi szabadságharc  1581– függetlenség 

     - földek elhódítása (gátakkal) a tengertől 

     - fejlett ipar, mezőgazdaság (holland sajt, tulipán) 

     - jelentős halászat (hering), bálnavadászat 

     - világkereskedelmi elsőbbség („tenger fuvarosai”) 

 

3. Spanyolország hanyatlásának okai 

     - költséges haderő fenntartása 

     - az ipar és a kereskedelem fejlődése megtorpan 

       (gyarmati kincseiből, ami kellett, azt megvette) 

     - a németalföldi szabadságharcot nem sikerült leverni 

     - a tengeren vetélytársak jelennek meg (angolok, hollandok) 

     - a spanyol armada veresége az angoloktól 

 

4. Anglia, a tengerek királynője 

     – kedvező földrajzi fekvés, gazdasági fejlődés, tőkés ipari átalakulás 

     – gyapjú iránti kereslet  juhtenyésztés, posztóipar kereskedelme 

     – kalózkodás a tengeren (célpont: spanyol kincses hajók) <Tk. 52. oldal 3. kieg.> 

     – 1588: a spanyol tengeri armada legyőzése (Drake) <Tk. 53. oldal 6. kieg.> 

     – Anglia lett az óceánok ura 


